

EN HONOR DE SAN JOSÉ GOBIERNO ECLESIASTICO

CIRCULAR

Nuestro Santísimo Padre en el "Motu Proprio" de 28 de julio último, que publicamos en el "Boletín" del 1.º de diciembre, exhortaba a todos los Obispos del orbe católico para que lleven a sus fieles a implorar el auxilio de San José, tan necesario a la cristiandad en estos tiempos; y manda que durante un año, a contar del día de diciembre próximo pasado, se celebren en todo el mundo cultos en honor del Esposo de la bienaventurada Virgen María...

Justo es que nosotros cumplamos los deseos del Santo Padre, y que confiando en el patrocinio de Aquel a cuya vigilancia y providencia quisimos encomendar a su Unigénito encarnado y a la Virgen María, nos dispongamos a honrarle con nuestros homenajes de amor. Es la devoción al Santo Patriarca, inagotable tesoro de gracias y de bienestar para el alma...

Como los deseos de Su Santidad son también que se "venera a San José todos los miércoles durante el mes que se señalase", en la parroquia de San Francisco se celebrará el mes de abril los miércoles, cultos en honor del augusto Jefe de la Sagrada Familia...

Que todos nosotros nos esforcemos en purificar y santificar nuestras almas, y aprendamos como dice el Romano Pontífice, en la cátedra de San José a mirar los bienes presentes que pasan a la luz de los futuros que permanecen, para que, endulzadas las amarguras de la humana condición con la esperanza de los bienes celestiales, aspiremos a alcanzarlos, sujetándonos a la divina voluntad, viviendo sobria, justa y piadosamente.

a San José, invitándoles a venerarle y honrarle con particulares obsequios durante este año. Y les encargamos que solemnien las fiestas de San José, 19 de marzo, y la de su Patrocinio, el 13 de abril (esta última pueden diferirla al domingo siguiente), preparándose a ellas con un triduo en el que después del santo rosario y de un breve ejercicio recen siete Padrenuestros en memoria de los dolores y gozos del Santo Patriarca. Además, aconsejamos que en todas las parroquias se hagan los siete domingos después de la misa conventual, devoción tan recomendada y por fortuna tan extendida en esta diócesis. Los señores curas párrocos elegirán para ello el tiempo que juzguen más conveniente.

En la capital, teniendo en cuenta que existen dos Congregaciones piadosas, dedicadas especialmente a honrar a San José, hemos dispuesto que la de la Sagrada Familia establecida en Santa Lucía, celebre una novena y los jesuitas el tradicional selenario, en la parroquia de San Francisco, dando a éstos cultos, que serán como homenaje a la diócesis al Santo Patriarca, la mayor solemnidad. Estas Congregaciones celebrarán además una fiesta mensual, la de la Sagrada Familia los segundos domingos, y los Josefinos el día 19.

Como los deseos de Su Santidad son también que se "venera a San José todos los miércoles durante el mes que se señalase", en la parroquia de San Francisco se celebrará el mes de abril los miércoles, cultos en honor del augusto Jefe de la Sagrada Familia...

Que todos nosotros nos esforcemos en purificar y santificar nuestras almas, y aprendamos como dice el Romano Pontífice, en la cátedra de San José a mirar los bienes presentes que pasan a la luz de los futuros que permanecen, para que, endulzadas las amarguras de la humana condición con la esperanza de los bienes celestiales, aspiremos a alcanzarlos, sujetándonos a la divina voluntad, viviendo sobria, justa y piadosamente.

Santander 19 de enero de 1921. JACINTO IGLESIAS GARCIA, Vicario Capitular S. V.

GOBIERNO CIVIL UNA R. O. DEL MINISTERIO DEL TRABAJO

EL PARO FORZOSO

El gobernador civil, señor Richi, facilitó ayer a los periodistas el siguiente telegrama que acababa de recibir del ministro del Trabajo:

"La posible presentación en España de casos de paro forzoso en condiciones e intensidad superiores y distintas a las ordinarias en la vida del trabajo, determina preocupaciones por parte del Gobierno, con la mira puesta en la adopción de medidas que tiendan a aminorar los estragos y consecuencias que se observan a diario en aquellos otros países donde el fenómeno ha adquirido caracteres de notoria gravedad, y aparte de las investigaciones que se realizan en este ministerio y en cuanto concierne a la necesidad de afrontar con exactitud las características que el problema ofrezca en nuestros centros industriales, es precisa una información, que faciliten los gobernadores civiles, al objeto de que se tenga en el ministerio del Trabajo noticia real de las modalidades que ofrezca el fenómeno aludido.

En su virtud, Su Majestad el Rey (G. D. G.) se ha servido disponer: Primero. Que inmediatamente se dirija por los gobernadores civiles, a este ministerio del Trabajo, noticia circunstanciada de los particulares a que se refiere la nota informativa que se transcribe a continuación de la presente real orden.

Segundo. Independientemente del cometido a que se refiere el número anterior, las mencionadas autoridades, con la mayor urgencia, comunicarán a este ministerio cualquier alteración o novedad que pueda presentarse en todo momento sobre el particular.

Paréceme innecesario encarecer la importancia de este servicio, dada la reconocida cultura de V. S.

De real orden se lo comunico a V. S., cuya vida guarde Dios muchos años. Cuestionario a que se refiere la presente real orden:

Primero. Si en esa provincia se ha manifestado o tiende a manifestarse paro forzoso de los obreros en las industrias.

Segundo. Industrias a que afecta.

Tercero. Número aproximado de obreros a quienes afecta el paro.

los obreros a quienes afecta el paro.

Cuarto. Si el paro es total o sólo de algunos días por semana y si se refiere a todos o parte de los obreros de las respectivas industrias.

Quinto. Causas productoras del paro forzoso en cada una de las industrias que están afectadas por dicho fenómeno.

Sexto. Iniciativas de carácter local o provincial, oficiales o particulares, que hayan surgido o estén en preparación para atenuar los efectos del paro forzoso.

Séptimo. Caso de ser diversas las industrias en paro forzoso o en riesgo inminente de sufrirlo, se especificará lo referente a cada ramo industrial."

HUELGA DE PESCADORES

Manifestó el señor Richi que se habían declarado en huelga los tripulantes de las parejas de pesca, por diferencias de orden económico con los armadores de dichas embarcaciones.

La huelga afecta a cincuenta tripulantes.

LA JUNTA DE SUBSISTENCIAS

Para ayer tenía citada el gobernador civil a la Junta provincial de Subsistencias.

La junta no pudo celebrarse por no asistir número suficiente de vocales.

LA JUNTA DE REFORMAS SOCIALES

La Junta provincial de Reformas Sociales, según una nota oficiosa que se nos facilitó en el Gobierno civil, se reunió ayer en el despacho del gobernador, y dada cuenta de la solicitud del Ayuntamiento de Colindres, para que se le autorice con el fin de celebrar feria el último domingo de cada mes, se acordó por unanimidad informar favorablemente la petición.

Se aprobó, también por unanimidad, la autorización para celebrar ferias en La Cavada y Treceño en días laborales.

JUNTA DE BENEFICENCIA

Bajo la presidencia del señor Richi se reunió la Junta provincial de Beneficencia.

Fueron despachados asuntos de trámite.

DEL SEÑOR MARQUES DE VILLATORRE

Estas volanderas hojas de papel que llamamos "periódicos" no sólo tienen por objeto servir al público noticias, comentar sucesos recientes y exponer opiniones, proyectos y consejos sobre "omnia re scibile". Acaso su misión más alta y noble, por más imparcial y desinteresada, esté en ir guardando para lo futuro las huellas del presente, de forma tal, tan veraz y completa, que con ellas pueda constituirse el magisterio de la vida que llamamos "historia".

De la historia de cada pueblo, de cada región y de cada provincia, forman parte principalísima las noticias de la biografía de aquellos hombres que en algo se singularizaron o en algo sobresalieron. Esas noticias tienen en los periódicos su lugar adecuado, y en las colecciones de ellos, o en sus ejemplares diseminados profusamente, y quizás destinados al día de mañana a parecer como testigos de mayor excepción, ha de quedar, y debe quedar, perpetuada la memoria de quienes merecieron que no se olvidaran sus nombres.

Por eso, a la breve noticia necrológica que se publicó en la prensa santanderina a raíz del fallecimiento del señor marqués de Villatorre, es digno de agregar algo que la complete, si quiera no tanto como fuere de desear, ya que un artículo periodístico es muy poco para contener una biografía acabada.

De rancio abolengo montañés, emparentado con muy altos linajes de la tierra, descendiente de preclaros señores de antiguos y esclarecidos títulos de Castilla (Villatorres, la Conquista, las Cabañas, Polanco y Bustamantes), el marqués de Villatorre supo siempre acomodar a los limpios linajes de su alcurnia la exquisita nobleza de su espíritu, que pasó por la vida llevando el decoro de sus apellidos a todos sus actos, reveladores del verdadero señorío.

Licenciado en Derecho, no ejerció nunca la profesión de abogado, pero gustó siempre del trato de personas doctas y letradas. Conservó y frecuentó amistad con sus compañeros en las aulas vallsolletanas y madrilenas, y no abandonó jamás el cultivo de las buenas letras con una lectura constante y con cierto estudio, muy a su manera, de los autores famosos. De su puño y letra hay notas curiosas en cierta edición de las Obras de Garcilaso (la de Antonio Sancha), haciendo resaltar analogías y diferencias con otras ediciones.

Del insigne don Marcelona Menéndez Pelayo era muy amigo, y muy estimado por él. También de puño y letra de Villatorre están copiadas algunas poesías del portentoso sabio, y conservaba como oro en paño el traslado de la traducción (hecha directamente del griego de "El Oarystes") -Idilio XXVIII de Teócrito- que el ilustre autor le había facilitado.

Asiduo concurrente a las famosas tertulias de Pereda y a las jiras y excursiones que en ellas se organizaban, fue muy distinguido por el gran novelista, y muy querido de los contentillos, que celebraban grandemente sus ocurrencias y gustaban mucho de su trato. Aún después de la muerte del glorioso escritor, Villatorre seguía instintivamente empleando dichos y frases proverbiales en la familiar intimidad de la tertulia, y nombrando "Casa Ajena" a Enrique Menéndez, y

"Pedro Sánchez" a José María Quintanilla, llegando hasta a usar solo respecto a este claro ingenio el nombre de "Pedro" como la cosa más natural del mundo. Y es que en aquel alma, enamorada de lo permanente y enemiga de las innovaciones, había un admirable arraigo en todo lo clásico y tradicional.

Su cultura, modesta y sólida, era grande, y no menor su competencia en cosas, sucesos, genealogías y efemérides montañesas. Desde su Casa solar de Quijas hacia de ello galana manifestación en ingeniosa correspondencia con sus amigos íntimos y con sus familiares, y como en sus ejecutorias y papeles de familia se encontraban referencias, numerosas y fecundas, a otras genealogías, complaciale facilitar datos y fechas, nombres y árboles genealógicos, a muchos señores montañeses.

Era hombre de copiosa lectura, aunque de poco método en ella; tenía viva afección al estudio de voces insólitas y a la búsqueda en las páginas del diccionario, de vocablos infrecuentes. También le placía singularmente el dar—por donaire—sus nombres antiguos a los lugares y valles de esta provincia, y así, estando en Quijas, fechaba sus cartas en el "Valle de Hejamaría", nombraba al Manjón "el Colujón" y consignaba en los sobrescritos, a más de lo que exige la moderna geografía postal, el valle en que se encontraban los pueblos de destino.

Cuando se constituyó la benemérita Institución "Monte de Piedad de Santander" el ilustre Pereda, que fue gran entusiasta de ella, se acordó de Villatorre para que formase parte del Consejo de Administración, y aunándose en el corazón del marqués el entusiasmo por lo noble de la obra y el cariño a Pereda, ya desde su nombramiento dedicado a la benéfica empresa toda su actividad, asistiendo a las juntas, aportando sus valiosos consejos y ejercitando una constante propaganda.

Era en extremo sencillo, y no supo jamás de odios ni rencores; su discreción era proverbial, muy ponderado su ánimo igual y afabilísimo con todos, y extremada su delicadeza en los actos y sucesos de la vida. Tenía amenas conversas, trato escogido, nada vulgar ilustración, fe muy viva, y constante y asidua práctica de Religión. Completo caballero, acertó a substraerse, hidalgamente, a los prosaicos convencionalismos modernos, pero evitando, a la vez, todo género de alarde de un señorío que por sí mismo se declaraba a todas horas, y al que acrisolaban más y más la absoluta falta de vanidad y la humildísima sencillez que fueron norma de su vida.

Al sentirse al cabo de ella, pidió valerosamente la cristiana preparación para pasar a la eterna. Recibió los Santos Sacramentos, requirió la presencia de todos sus deudos para despedirse de ellos, uno por uno, con generosa y rara entereza, y cuando ya hubo cumplido tal deseo, apercibiéndose a morir atendiendo y respondiendo a las oraciones de la Iglesia, en cuyo seno murió como en él había vivido.

A la vez que su nombre queda en la historia de su título, quede en el nobiliario espiritual de la Montaña, y no se pierda su buena memoria que puede servir de ejemplo a todos cuantos consideren sus virtudes y su sereno y piadoso paso por el mundo.

CRÓNICAS DE MADRID EN CASA DE JOSE GU-TIERREZ-SOLANA

La Sección de Artes plásticas del Ateneo Montañés invitó, no hace aún muchos días, al ilustre pintor santanderino José Gutiérrez-Solana para que celebrara una exposición de sus lienzos en el nuevo local, y que sería la que diese comienzo a la serie de proyectos, prontos a realizar por la antedicha Sección.

Nada sabíamos de la contestación que Solana había dado al Ateneo, cuando el otro día le encontramos en la tertulia literaria y artística que en el "Antiguo café y botillería de Pombo", se celebra en las noches del sábado. (Esa admirable tertulia, de ambiente tan cordial, que formó Ramón Gómez de la Serna, y que ha sido consagrada por las crónicas apologeticas de este original escritor y últimamente por el espléndido lienzo que con el título de "La tertulia de Pombo", ha pintado Solana, cuadro que fué expuesto en el Salón de Otoño y últimamente adquirido por el dueño del café y colocado en el salón donde se reúnen los "pombianos").

El pintor montañés semeja una fuerte y tallada columna de granito. "Solana es un tío con toda la barba", escribe Ramón Gómez de la Serna, un "tío" que tiene una sonrisa siniestra, una sonrisa como de borracho que se da cuenta de todo de un modo desatado, una sonrisa de una crudeza y una claridad como la del rayo, una sonrisa que no se parece en nada a esas sonrisas encubiertas, galantes, dulces, blandas, de una ironía mezquina que no merece la vida, más fuerte, más aciaja, más vibrante y más real de lo que parece. La sonrisa de Solana, llena de un resplandor zahriente y tajante, esclarea con su luz fría y agria las cosas y las acusa como nada. (Se ve ante su resplandor que estamos a oscuras).

Estrechamos la mano del autor de "El Carnaval en la aldea", maravilloso cuadro adquirido recientemente en una exposición de Londres, y al preguntarle si por fin iba a enviar sus obras al Ateneo, nos respondió:

—Precisamente hoy he contestado a Angel Espinosa, que me invitó en nombre de la Sección de Artes plásticas, agradeciendo su deferencia y comunicándole además mi deseo de retrasar la exposición hasta mayo. No tengo nada nuevo; lo único que podría mandar serían cosas viejas y muy conocidas del público. "La España negra" me ha robado mucho tiempo y apenas si he pintado mientras he estado escribiéndola. A Santander quiero enviar mis últimas obras y exponerlas allí por vez primera. Emplearé estos tres meses en preparar la exposición.

—Lástima grande que no se pueda celebrar en este mes de febrero, coincidiendo con la inauguración del Ateneo! Un día escribió Gómez de la Serna: "La exposición general de los cuadros de Solana se debería verificar bajo el cielo de febrero, bajo la comprensión de febrero y coincidiendo con el Carnaval, para que las máscaras entrasen a ver los cuadros. En esa exposición, podría haber también concurso de pobres típicos, cantadores de flamenco, música de la calle, y yo daría una conferencia ante cada cuadro."

—Venga usted mañana por casa—nos dijo Solana al despedirnos—. Así

podrá ver las obras que tengo en preparación.

Al día siguiente nos encaminamos a casa del pintor, enclavada hacia el medio de la calle de Santa Feliciano y que consistía sólo de dos pisos, con un aspecto que tiene algo de chalet elegante y otro poco de casa humilde de aldea.

Atravesamos un largo y estrecho pasillo, en el que se abrían puertas a ambos lados, y que estaba completamente atestado de cuadros y bastidores con lienzos aun sin pintar.

La criada nos pasó al comedor, y mientras iba a avisar a los dos hermanos, observamos la estancia; unos curiosísimos cuadros colgaban en las paredes. Veían unos cromos—hasta cuatro—representando escenas pueblerinas unos de ellos, con un paisaje sencillo: un grupo de casitas agolpándose alrededor de la iglesia, en cuya torre marcaba la hora un reloj "auténtico"; otros, representaban una escena marinera, con la pesquería de unos buques atracados y al fondo del cuadro se veía un edificio, que poseía (tan cuando se veía un edificio, que poseía tan bien un magnífico reloj. De los marcos de todos ellos colgaba una cadenita de hierro, rematada por una anilla. Cuando más extasiados estábamos en la contemplación de los cromos, entró José Gutiérrez-Solana, acompañado de su hermano Manuel, alma de aquella casa.

Pronto advirtieron mi curiosidad y tirando de las cadenitas que pendían de los marcos comenzaron a funcionar los mecanismos de los relojes, tocando cada uno una marcha diferente. De una pared de la habitación, colgaba también un reloj de Cuco, que pronto comenzó a tomar parte activa en el concierto. La casa de Solana está por completo abarrotada de juguetes con mecanismos musicales.

Después pasamos a ver los cuadros. En el otro comedor de la casa, más amplio y claro que el que sirve de albergue a los "cromos filarmónicos", es donde trabaja Solana. Allí tenía un lienzo a medio pintar. El asunto es divertidísimo; se trata de una gallina vestida de vieja, con unas gafas colocadas en la punta del pico y con una toca sobre la cabeza. Al lado de ella un pato con traje y aparejos de pescador la acompaña, y completa el cuadro una peceera, en la que nadan unos peces encarnados.

—Estos modelos, nos dijo Solana, los compré en el Rastro hace ya mucho tiempo. Me han hecho gracia y los he aprovechado como asunto para un cuadro. En él estoy trabajando ahora.

En la estancia donde nos encontramos se halla casi en su totalidad la obra de Solana. Una gran cantidad de virgenes y santos góticos dan a la habitación un aspecto inquietante, que, uniéndose a la impresión que producen los cuadros (capeas en las plazas de los pueblos, entierros de la sardina, figuras de cera, vitrinas del Museo Antropológico, procesiones bajo un cielo negro, etc., etc.) y a la luz tímida del atardecer, que entra en el cuarto a través de unas persianas verdes colocadas en los balcones, producen un efecto lúgubre.

Nos despedimos de los dos hermanos con la grata impresión de aquel rato inolvidable, y deseando que las nuevas obras del pintor montañés, que han de ser expuestas en el Ateneo, proporcionen nuevos triunfos a su creador.

JOSE de CIRIA y ESCALANTE. Madrid y febrero, 1921.

Trenes retrasados

El tren rápido que salió el jueves último de Madrid para Santander chocó con tres vagones que estaban en plena vía.

A consecuencia del choque, que fué bastante violento, las maletas y demás objetos que iban en las rejillas de los vagones cayeron al suelo o sobre la cabeza de los viajeros.

Afortunadamente no ocurrieron lesiones.

El tren correo de Madrid, que debía haber llegado ayer a Santander a las ocho de la mañana, lo hizo con nueve horas de retraso y el mixto que tiene su hora de llegada a las 6'40, salió de Palencia con un retraso de cuatro horas.

La causa de este retraso fué que el correo de Madrid chocó con un tren de mercancías en la estación de Venta de Baños.

Los viajeros tuvieron que transbordar a un convoy formado con material del correo que salió de Santander para Madrid el jueves.

La máquina y unos vagones del tren correo que sufrió el choque resultaron con desperfectos.

También sufrió desperfectos la vía. Ningún empleado del tren, ni ningún viajero, sufrieron lesión alguna, afortunadamente.

Ecoss de sociedad

Ayer marchó a Madrid el secretario de la Audiencia provincial de Santander, don Luis Polo de Bernabé.

También marchó a Madrid nuestro particular amigo don Leopoldo Sarabia.

Suscripción

para reparar los daños causados por el incendio en la parroquia de San Francisco.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Don Luis Martínez (200), Doña Enriqueta Jiménez (175), Don Enrique Plasencia (109), Don Mariano Moro (75), Don Adolfo Vallina (50), Doña Guadalupe Aparicio (25), Don Juan P. Barbáchano (15), Don Enrique Menéndez Pelayo (20), Señor Pérez del Molino (25), Don Leoncio Velasco (25).

"LA ATALAYA" EN MADRID, SE VENDE EN EL KIOSCO DE "LA TRIBUNA", ESTABLECIDO EN LA CALLE DE ALOALA

Advertisement for Manuel Lasaleta y Santolaria, a priest of the Company of Jesus, who died on February 4th. Includes details about his funeral and the location of the service at the Residencia de Santander.

Funeraria de C. San Martín, Alameda 1.º 20 y 22. Tel. 481. Servicio permanente



NOTICIAS DE BARCELONA

Se agudiza la crisis financiera e industrial

EL DESCUBRIMIENTO DEL COMplot COMUNISTA

El descubrimiento de los manejos de los sindicalistas en diversas capitales españolas...

Esta detuvo hace más de un mes a un conocido agitador apellidado Baró...

En el registro que se practicó en su domicilio, se encontraron documentos que demostraban que los sindicalistas catalanes...

Se concedió tal importancia a algunos de dichos documentos, que el gobernador civil, señor Martínez Anido...

El gobernador civil, al dar anoche esta información a los periodistas, elogió el buen servicio realizado por nuestra Policía.

El domingo se verificará la segunda prueba de las regatas de yates para disputar la copa inglesa.

LA COPA INGLESA

Por orden gubernativa, y en vista de la comunicación que venían sosteniendo...

LA CORRESPONDENCIA DE LOS DETENIDOS

En el paralelo aparecieron esta madrugada esparcidas por el suelo infinitas...

HOJAS CLANDESTINAS

Por orden gubernativa, y en vista de la comunicación que venían sosteniendo...

MAS SUSENSIONES DE PAGOS

Ante el juez de la Barceloneta ha sido presentado un escrito de suspensión de pagos...

El pasivo asciende a un millón de pesetas.

También ha suspendido pagos la Casa Prat y Riera.

UN ATROPELLIDO

En la calle de Lauria un automóvil atropelló y mató a Valentín Casajuna...

CIERRE DE FABRICAS

La crisis industrial se agudiza, habiéndose cerrado algunas fábricas de productos químicos...

Los productos químicos alemanes se venden a precios baratísimos.

LOS FUGADOS DE REUS

La policía del distrito de La Lonja ha detenido a José Escarza y Amadeo Auzón...

UN TELEGRAMA

El alcalde de Barcelona ha recibido un telegrama del ministro de Negocios belgas...

SUPERVIVIENTES DE LA GUERRA DE AFRICA

Esta mañana, los tres únicos supervivientes que como voluntarios tomaron parte en la guerra de Africa...

EXPULSION DE DETENIDOS

El próximo martes y en conducción ordinaria, destinados a las provincias de su naturaleza...

OBROERO ASESINADO

A las seis de la tarde, y al salir el obrero Antonio Esparza de la fábrica de cáñamo...

NOTAS POLITICAS

(POR TELEFONO)

LO QUE DICE EL SENOR DATO

Madrid.—El jefe del Gobierno, hablando hoy al mediodía con los periodistas...

Lo encontrado fué un tubo vacío e inofensivo, hasta el punto de que el oficial de Artillería que lo recogió se lo guardó...

Dijo que era tanto más sensible esta falta de discreción, puesto que al recogerse en la Prensa esta clase de noticias...

Terminó diciendo que mañana, a las cinco y media de la tarde, se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia...

EL GOBIERNO Y LAS CORTES

Madrid.—El señor Dato manifestó esta mañana que el Gobierno se presentará a las Cortes el próximo día 10...

Repuso el conde de Romanones que no debía aprovecharse un debate político para abordar un problema de tal magnitud.

El conde añadió que consideraba urgente la constitución del Congreso...

El señor Sánchez Guerra le contestó que quedaban por discutir 64 asuntos...

Se confirma el nombramiento del señor Marín Lázaro para director de Administración local.

UN ALTO CARGO

Se confirma el nombramiento del señor Marín Lázaro para director de Administración local.

ALMACENES "LA BATALLA" Nuevas rebajas de 40 por 100 en todos los géneros...

DESPACHOS DE TODAS PARTES

LA SESION DE LA CÁMARA FRANCESA DE DIPUTADOS ACTOS DE PROTESTA CONTRA FRANCIA Y LA ENTENTE

(POR TELEFONO)

EN HONOR DEL MAESTRO BRETON

Salamanca.—El Ayuntamiento ha concedido una pensión vitalicia de tres mil pesetas anualmente al maestro Breton.

Además se ha abierto una suscripción popular, que encabeza el Municipio con 2.000 pesetas.

DETENCION DE UN TERRORISTA

Cádiz.—En Medina Sidonia ha sido detenido Rufino Gil Guerrero, autor de la colocación de varias bombas en el domicilio de don Manuel Maury.

El detenido será conducido a esta ciudad.

Exquisito chocolate ASPOL reconstituyente sin rival

DANOS DEL TEMPORAL

Córdoba.—A causa del temporal de lluvias se inundaron varias casas en el campo de La Verdad.

Dos de ellas se hundieron, sin ocasionar desgracias.

EXIGENCIAS DE UNOS ENMASCARADOS

Valencia.—En una imprenta de la calle de Hernán Cortés se presentaron cuatro enmascarados, que pidieron 2.000 pesetas al dueño.

Este simuló que subía a buscarlas a sus habitaciones y salió a la calle, dando aviso a los guardias.

Cuando éstos penetraron en el establecimiento los enmascarados se habían dado a la fuga.

Exquisito chocolate ASPOL reconstituyente sin rival

DEL EXTRANJERO

LA SESION DE LA CAMARA DE DIPUTADOS

París.—La sesión en la Cámara de los diputados dió comienzo a las tres y media, con igual afluencia de público que ayer.

M. Tardieu prosigue su interrumpido discurso de ayer acerca de los acuerdos de la Conferencia de París...

Tardieu juzga que las negociaciones de la Conferencia de París se llevaron con demasiada prisa.

Creo que era preciso haber llevado a la Conferencia un programa preciso de reparaciones y mejorar las relaciones de Francia con Inglaterra...

Termina Tardieu insistiendo en que el Parlamento debe decir clara y terminantemente, para que se entere el Gobierno británico, que el país no permite ya ninguna concesión más.

Le contesta M. Briand, el cual dice que ya que Tardieu conoce las buenas cualidades del Tratado de Versalles, también pudo dar a conocer los defectos y vicios de que adolece.

Pide indulgencia a la Cámara para un hombre que al aplicar el Tratado de Versalles encontró serias dificultades e hizo lo que pudo para favorecer a su país.

Estoy conforme—dice—con Tardieu en que los acuerdos de París necesitan ser ratificados por las Cámaras.

Pues bien, o la Cámara consagra y acepta esos acuerdos o pide que sean revisados, pues yo no estoy conforme con que sean discutidos.

No quiero dejar que se proponen por el país ni ilusiones ni errores.

Puede que alguien considere magnífico el Tratado de Versalles, pero yo creo que carece de vida, y según frase de Clemenceau, ese Tratado nació del acuerdo de los aliados y por lo mismo no puede ejecutarse sin el acuerdo de los mismos aliados.

La Conferencia de París ha dado como resultado el robustecimiento y la afirmación de la inteligencia de los miembros de la Entente.

No es cierto, como asegura Tardieu, que Francia haya abandonado el 30 o el 35 por 100 de sus créditos sobre Alemania.

Hemos procurado, y los aliados lo aceptaron, ligar nuestro crédito sobre Alemania a la prosperidad económica de aquel país, y así obtendremos el 12 por 100 sobre las exportaciones alemanas, ligando la regeneración comercial de Alemania al pago de sus deudas.

Habla luego de las sanciones, y dice que la Conferencia adoptó sanciones y medidas arancelarias, que explican con gran detenimiento. Añade que Alemania ha comprendido

la importancia de tales acuerdos y sanciones y ya les está haciendo una ruda obstrucción.

Sigue diciendo que en el Tratado de Versalles se habla de derechos sobre determinados productos de Alemania y en los nuevos acuerdos no se trata de tales o de cuales, sino de todos los productos, se establecen contribuciones aduaneras sobre los países del Rin, todo lo cual vela por una sanción militar.

Interviene Auriol, que critica nuevamente el Tratado de paz.

Dice que la Comisión de Reparaciones, organismo primordial del Tratado, no funcionó por su propia debilidad.

El Tratado de París no lo juzga de mejor manera y culpa de ello al presidente del Consejo, por no haberlo llevado antes a las Comisiones parlamentarias.

Se suspende el debate hasta el martes y se levanta la sesión a las seis y media.

MUERTE DE UN POETA

Berlín.—Ha fallecido en Viena, a los 63 años, el poeta alemán Carlos Hauptmann, hermano del dramaturgo.

Chocolate reconstituyente ASPOL para las personas débiles

CONTRA FRANCIA Y LA ENTENTE

Munich.—Anoche, frente al hotel donde tienen establecido su Centro las Misiones francesas y británicas, se presentó una manifestación que la policía no trató de dispersar.

Según afirma un periódico, se dieron vivas a la revolución y mueras a Francia y a la Entente ladrona.

Los ánimos están muy excitados por los acuerdos de la Conferencia de París.

La manifestación fué organizada por los obreros socialistas y los nacionalistas.

LAS RELACIONES RUSOPOLACAS

Copenhague.—Se han reanudado las negociaciones rusopolas.

El Gobierno polaco ha reducido a la mitad la indemnización en oro que pretendía.

A pesar de esto se teme que los bolcheviques no serán serios en sus ofrecimientos.

DOS AJUSTICIADOS

Londres.—Esta mañana fueron ahorcados en la prisión de Wandsworth, Alfredo Field y Guillermo Grall, condenados por el asesinato de un mecánico en Rasthbourgh, realizado en el mes de agosto.

Esta doble ejecución está siendo muy comentada, porque se cree que uno de los ajusticiados es inocente.

Chocolate reconstituyente ASPOL para las convalecencias

EL cartel de toros de Bilbao

(Por teléfono)

BILBAO.—Se ha hecho público el cartel de toros preparado por la Empresa que tiene el arriendo de la plaza de toros.

Día 13 de marzo.—Seis toros de don Juan Manuel García (antes Arribas), para Domingoín, Larita y Carnicerito.

Día 3 de abril.—Seis toros de Albarrán para Belmonte, Belmontito y Chicuelo.

Día 10 de abril.—Seis toros de Antonio Pérez (nates Gama), para Sánchez Mejía, Varellito y Josefo de Málaga.

Día 15 de mayo.—Seis toros de Villamarta, para Gallo, Granero y Josefo de Málaga.

Día 26 de mayo (Corpus).—Seis toros cuya ganadería no se ha designado aun, para Larita, y probablemente, para Domingoín y Castielles.

Día 19 de junio.—Seis veraguas para Gallo, Varellito y otro que acaso sea Torquito.

Día 26 de junio.—Seis de Rincón, para Chicuelo y Granero.

En fecha no designada aun se lidiarán seis toros de Angoso, por Belmonte, Sánchez Mejía y Granero.

En esta corrida se rejonarán, además, dos novillos.

Chocolate reconstituyente ASPOL para la inapetencia y debilidad

Banco Mercantil

SUCURSALES: León, Salamanca, Torrealegva, Reiosa, Llanes, Santoña, Astorga, Rames, Laredo, P. : : : Ponferrada y La Bañeza. : : : Capital. . . . . 15.000.000

Table with columns: Activo, Pasivo, Ptas., Cts. Includes items like Cuentas corrientes, Depósitos, etc.

EL DIRECTOR Felipe R. de Huidobro, EL INTERVENTOR Luis Catalán Feández.

Principales operaciones: Cuentas corrientes a la vista, 2 por 100 de interés. Depósitos a 3 meses, 2 1/2 —

FRIED. KRUPP A. G. GRUSONWERK MAGDEBURG-BUCKAU

Grúas y elevadoras de todas clases. Instalaciones completas de carga, descarga y trasbordo. Voladores de wagones.

EVADURA PENSADA MARCA DANUBIO

DE LA UNION ALCOHOLERA ESPAÑOLA Indispensable a todo panadero para la fabricación de pan de Viena y pan Francés.

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Santander...

PELIGRA VUESTRA SALUD

ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada Casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida Casa...

¡Yo estoy satisfecho de la vida! desde que no he vuelto a padecer de Estómago gracias al uso del DIGESTÓNICO

J. GARCIA (Optico) San Francisco, núm. 15 (Tel. 524-405) GEMELOS PRISMATICOS GOERZ. — ZEISS. — BUCHS THEATRO. — MARINA. — CAMPO CIRUGIA. — ORTOPEdia

Clyde Ward Lines NEW-YORK El vapor americano COKATO Saldrá de este puerto hacia el día 8 de febrero próximo...

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander Grandes facilidades para aperturas de cuentas corrientes de crédito con garantía personal, hipotecaria y de valores.

Flor d'Orezza Gran café restaurant Royalty DE JULIAN GUTIERREZ Especialidad en bodas banquetes, etc. RABITACIONES SANTANDER Est. tipográfico de LA ATALAYA

Tejavana en venta Informará Joaquín Madrazo, Méndez Núñez, 11. José F. Gotero Oculista, garganta, nariz, oídos Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5 PUENTE, 4, 2.

# Despedida entusiasta a los reyes de Bélgica

(POR TELEFONO)

## SOSPEGHOSOS DETENIDOS

Madrid.—La Prensa de esta mañana publica la noticia de haber sido detenido ayer en Toledo un súbdito alemán llamado Otto Casper, de cuarenta y un años de edad.

En la Delegación de Policía se trata de quitar importancia a la detención, diciendo que el detenido lo fué por haberse arrojado rápidamente del tren antes de detenerse el convoy, metiéndose en una taberna, por lo cual infundió sospechas.

Sin embargo, algunos periódicos aseguran que la detención del alemán se debe a la denuncia de un peluquero de Madrid, el cual se presentó hace dos días en la Inspección de Vigilancia manifestando que había afeitado el bigote a un súbdito extranjero, el cual, expresándose muy deficientemente en castellano, preguntó con mucha insistencia las horas de salida de los trenes para Toledo.

En vista de esta denuncia, ayer se trasladó a Toledo un inspector de Policía, acompañado del citado peluquero, y recorrieron todas las calles por donde había de pasar la comitiva regia, sin encontrar al sujeto que buscaban.

Cuando regresaban a la estación vieron a un individuo que trataba de ocultarse en una caseta próxima a la vía, y el inspector le detuvo, siendo reconocido por el peluquero como el extranjero que le hizo abrigar sospechas.

Se dice también que al detenido le fué ocupado un malefín, en el que llevaba un objeto sospechoso, al parecer un explosivo, que ha sido enviado para su análisis al parque de Artillería.

En el atestado de la Policía, y refiriéndose a este malefín, se dice que se hallaba vacío.

A las dos de la madrugada fué detenido, junto a la puerta del Príncipe, del Palacio Real, un individuo llamado Román Sabater Moya, de treinta y ocho años de edad, natural de Barcelona, donde se hallaba domiciliado en el número 66 de la calle de Verdi.

Dicho sujeto se hallaba paseando por aquel lugar desde las once y media de la noche, habiendo infundido sospechas a un guardia, el cual le interrogó, contestándole el sospechoso que pertenecía a la Policía.

Como el guardia no se conformara con esta declaración, expuso sus sospechas a un inspector, el cual detuvo al desconocido, llevándole a la Inspección de Seguridad.

Allí declaró ser de oficio mecánico y pertenecer al Sindicato libre.

Al ser registrado se le ocuparon un carnet de la Policía particular de Barcelona, una pistola y un cargador del mismo calibre que el que usa dicha Policía particular, un rosario, una cruz de madera y documentos sin importancia.

**EL MINISTRO BELGA**  
Madrid.—El ministro de Negocios Extranjeros de Bélgica recibirá esta tarde, a las cuatro, en el ministerio de la Guerra, a los periodistas que hacen información del viaje regio.

**LAS REINAS, EN EL MUSEO DEL PRADO**  
Madrid.—Esta mañana, a las once y media, las Reinas Isabel y Victoria salieron de Palacio y se dirigieron al Museo del Prado, con objeto de que lo visitase la primera de dichas augustas damas.

Iban acompañadas de la duquesa de Medinaceli y de la señorita de García Loigorry, dama particular de la Reina Victoria.

A la puerta del Museo esperaban el ministro de Instrucción pública, el subsecretario del departamento, el director del Museo don Aureliano Buerxete, el subdirector, el secretario y varios individuos del Patronato.

Las Reinas fueron obsequiadas con sendos ramos de flores, atados con cintas de los colores de la bandera nacional belga.

Visitaron las diversas salas del Museo, deteniéndose especialmente en las de Velázquez, Goya, Murillo y en la de la Escuela flamenca.

La Reina doña Victoria, con la señorita García Loigorry, regresó a Palacio, quedando en el Museo, para visitarle más detenidamente, la Reina Isabel, acompañada de la duquesa de Medinaceli.

**"EL SOL" Y EL VIAJE DEL REY DE BELGICA**  
Madrid.—Hoy publica "El Sol" un artículo diciendo que no deben los comentaristas hacer conjeturas acerca del viaje del Rey Alberto de Bélgica.

Añade que se trata de un acto de afirmación monárquica, porque en estos tiempos de bochevismo es conveniente y necesario estimular los sentimientos monárquicos de los pueblos.

**EN CASA DE LOS DUQUES DE MONTELLANO**  
Madrid.—A la una de la tarde se trasladaron los Reyes al palacio de los duques de Montellano, donde fueron recibidos a los acordes del himno belga.

El comedor se hallaba adornado con tapices y guirnaldas.

Entre los contados comensales que fueron invitados al banquete, figuraban el señor Dafo, el marqués de Lema, el ministro de Negocios belga y nuestro embajador en Bruselas, señor marqués de Villalobar.

El banquete terminó a las dos y media, con otros países, pero antes es preciso conocerse.

Bélgica, a cuarenta y ocho horas de distancia de España, no conoce bien a este pueblo.

Cuando yo regrese a mi país pondré que se active el estudio del idioma español, que ahora es allí desconocido.

Así podremos evocar el recuerdo de un gran Monarca español que también lo fué nuestro, Carlos V.

Para hacer más intensas estas relaciones podemos realizar el intercambio de profesores y de estudiantes.

Terminó diciendo que aunque se afirma que los diplomáticos conocen el mundo esto no es cierto, porque la España que hemos visto es muy distinta de la que reflejan los libros.

Dió las gracias, en nombre del Rey y de su Gobierno, a la Prensa y al pueblo español, haciendo votos por que se estrechen las relaciones económicas entre ambos países.

Todo hace suponer—dijo para finalizar—que vamos a ser grandes amigos.

**BANQUETE EN EL MINISTERIO DE ESTADO**  
A la una y media de la tarde se celebró un banquete en el ministerio de Estado, en honor del ministro de Ne-

gocios Extranjeros de Bélgica, M. Gaspar.

El portal, la escalera y las galerías del ministerio estaban adornados con profusión de tapices y plantas.

El banquete se celebró en el llamado "Salón de oposiciones".

Asistieron 24 comensales.

Ocuparon las cabeceras el subsecretario del ministerio, señor Palacios, y el jefe del Gabinete diplomático, señor García Conde.

A un lado de la mesa tomaron asiento los señores López Blanco, Cerpo, Lathuy, Díaz Agero, conde D'Oultont, vizconde de Eza, el nuevo embajador de Bélgica en Madrid, general Aguilera, comandante Bouso, conde de Velez, jefe de la sección política del ministerio y el señor López Robert.

El otro lado de la mesa fué ocupado por los señores Toria, alcalde de Madrid, Richter, el marqués de Villalobar, el ministro de Negocios Extranjeros de Bélgica, marqués de Lema, general del Roi, gobernador de Madrid, comandante Jacquotz, Picaza y duque de Vistahermosa.

El menú fué espléndido y la banda municipal de Madrid amenizó el banquete.

Tedminado éste, el marqués de Lema y M. Gaspar cambiaron expresivas frases de afecto.

**Accidente del trabajo**  
**Un obrero albañil muerto**

Otro accidente del trabajo, que tuvo, desgraciadamente, gravísimas consecuencias, ocurrió ayer, continuando la no interrumpida serie de desgracias de estos días pasados.

Como se ve, nuestras lamentaciones, por la frecuencia con que esta clase de accidentes ocurren en Santander, estaban sobradamente justificadas por desgracia.

El suceso ocurrió en el interior de la iglesia parroquial de San Francisco, con motivo de las obras que allí se realizan para reparar los daños causados por un incendio.

En la actualidad trabajan en dicha iglesia varios obreros carpinteros y albañiles. Estos últimos se ocupan en revocar la bóveda, que quedó sin revocar a causa del calor producido por el incendio y del agua que para extinguirlo arrojaron los bomberos.

Con objeto de que los obreros puedan trabajar en la bóveda, se ha levantado en la nave central, cerca del altar mayor, un andamiaje de unos diez y siete metros de altura, a cuya parte superior se sube por unos tacos en disposición parecida a los que existen en las máquinas para que los pescadores puedan bajar a los botes.

Valiéndose de ellos subía ayer, a las ocho de la mañana, a la parte alta del andamiaje, el obrero albañil Francisco Castañeda Lanza, de 20 años, cuando al llegar a una altura aproximada de seis metros se resbaló, o sufrió un desvanecimiento, y cayó al suelo, recibiendo en la cabeza un golpe terrible.

Sus compañeros de trabajo acudieron en auxilio del infeliz, que debió fallecer instantáneamente, y le trasladaron a la Casa de Socorro en una silla.

Cuando llegó al benéfico establecimiento era ya cadáver, y los médicos sólo pudieron declarar que había fallecido.

Presentaba la fractura de casi todos los huesos del cráneo.

El virtuoso sacerdote don Félix Merino, que se hallaba en la iglesia, dió la absolución al desgraciado obrero y, después de recoger los Santos Oleos, le administró la Extremaunción en la Casa de Socorro.

En ésta se personó el Juzgado de guardia formado por el digno juez del Este, don Víctor Covián; el secretario habilitado, don Angel Gutiérrez, y el ordenanza Sáinz.

Después de practicadas las oportunas diligencias el juez decretó el traslado del cadáver al Depósito del Hospital, donde se le practicará la autopsia.

El virtuoso cura párroco de San Francisco, don Agapito Aguirre, en cuanto tuvo conocimiento de la desgracia se mostró profundamente apenado y socorrió a la familia del desgraciado obrero.

Por el eterno descanso de éste se dirá una misa de alma y los derechos eclesiásticos del entierro no serán cobrados.

Descanse en paz el infortunado obrero.

**LA FUNCIÓN DE LA PRENSA**  
**Los periodistas satisfechos**

Ahora que ya sólo faltan dos días para la celebración de la gran fiesta aristocrática que, organizada por la Asociación de la Prensa, tendrá lugar pasado mañana en el Hotel Real; cuando los periodistas están seguros de que el baile de disfraces será uno de los recuerdos más gratos que las bellas santanderinas tendrán de este invierno, nos sentimos real...

...ante orgullosos de vernos asistidos de la confianza que ha depositado en nosotros la elegante sociedad de esta encantadora población.

Hace unos días—lo confesamos francamente—tuvimos miedo de habernos equivocado, viendo que en nuestras listas de inscripción para la fiesta apenas se apuntaba algún nombre de los que nosotros esperábamos como colaboradores; pero cómo ha cambiado todo de aspecto. Esas listas, en las que habíamos puesto nuestra ilusión, son ya pequeñas para contener las numerosas inscripciones de las familias más distinguidas, pasando de ciento cincuenta las personas que se sentarán a las mesas del lujoso restaurante.

De acuerdo con mademoiselle Inés Lanevero, directora del Hotel Real, se amplía hasta las siete de la tarde de hoy la inscripción de comensales para el "souper froid". Pasada esa hora quedará definitivamente cerrada, lo que nos permitimos hacer saber a los rezagados para evitarnos posibles compromisos.

Las tarjetas de caballero para el baile se seguirán expendiendo hasta el lunes, a las siete de la tarde, en el Gran Casino del Sardinero y en la Contaduría del teatro Pereda, al precio de veinte pesetas.

Los señores abonados a la actual temporada de teatro que no quieren asistir a la función del lunes para concurrir desde primera hora al baile de disfraces, pueden recoger el importe correspondiente a dicha tarde en la Contaduría del coliseo, siendo absolutamente indispensable para ello que durante todo el día de hoy, sábado, hasta las diez de la noche, presenten en la citada dependencia la tarjeta de abono. Esta función comenzará a las seis en punto de la tarde.

Los señores incriptos durante el día de ayer para la fiesta del Hotel Real son los siguientes:

Familia de don Alfredo Corpas, don Emilio López Bisbal, don Emilio López Faé, señora viuda de Corcheco e hija, don Matías Mowinkel y señora, don Manuel de la Colina y señora, don Juan Cabrero, don Carlos Pérez, don Ramiro Pérez, don Antonio Lavín, don Juan Pombo, don José A. Trapaga y don Felipe Campuzano.

**ULTRAMARINOS**  
PARA la cuarentena no debe fallar en su establecimiento la caja de CONSERVAS DE PESCADO SURTIDO ESPAÑA que la CASA ALBO de SANTOSA (Santander) proporciona.

Contiene 96 latas de diferentes pescados en 36 preparaciones distintas. PIDASE PRECIOS

**COMPRAS DE TINCAS**  
Hay oferta especial de un magnífico piso, muy bien situado y acondicionado.

**Anunciadora Hispania**  
Hernán Corrés, núm. 8 SANTANDER

**Gran Casino del Sardinero**  
Concierto por la orquesta - Cinematógrafo: COMO MI PAPÁ (dos partes). CORRIDA DE TOROS (Belmonte, Gallito y Belmontito) LAMPO - Transformista

## Asociación de inquilinos MITIN PÚBLICO

Organizado por la Asociación de Inquilinos de Santander se celebrará, el próximo domingo, a las once en punto de la mañana y en el Pabellón Narbón, un mitin público pro subsistencia y de inquilinato, en el que tomarán parte los oradores don Marino Fernández Fontecha, don Manuel Torre, don Emilio Rodríguez y don Rafael de la Vega Lamera.

Por la importancia del acto y la trascendencia de las conclusiones que serán elevadas a los Poderes públicos, la Asociación de Inquilinos invita al vecindario en general y a los asociados en particular a asistir al mitin, que será presidido por el vicepresidente de la Asociación, don Julio Be-

**El Padre Lasaleta**  
A edad avanzada entregó ayer su alma al Creador, en la residencia de los Padres Jesuitas, de esta ciudad, el venerable y virtuoso miembro de la Compañía, reverendo Padre Manuel de Lasaleta.

La noticia de este fallecimiento causará en Santander impresión penosa. Era el Padre Lasaleta popularísimo. Muchas generaciones de santanderinos se educaron con el virtuoso hijo de San Ignacio, que rigió durante muchos años, hasta que los achaques le obligaron a abandonar su vida de activo ejercicio, las Congregaciones de San Estanislao y de San Luis.

El Padre Lasaleta era hoy el religioso de esta residencia más antiguo. Vino a Santander hace muchos años, antes de edificarse la residencia y la iglesia actuales. Desde entonces no se había separado de nosotros.

Su apostolado dejó en la ciudad una profunda e imborrable huella. Descanse en paz el virtuoso sacerdote, verdadero apóstol de la infancia, cuya muerte llora todo Santander.

**Adoración nocturna VIGILIA TITULAR**  
Esta noche celebrará el turno primero de esta Sección su vigilia titular, en honor de Nuestra Señora Perpetua Socorro. Concurrirán a primera hora, como de costumbre en esta clase de vigiliat, los adoradores activos de otros turnos, en buen número, y no pocos honorarios y personas amantes del Santísimo Sacramento que pertenecen a la Adoración No-

cturna. La vigilia de esta noche es, además de las llamadas de Carnaval, a las que les también acuden a primera hora los socios de los turnos a quienes no les corresponde velar y los honorarios de otros fieles. Hay en ellas plática y canto de desagravio.

La plática de esta noche ha sido encomendada al muy ilustre señor doctoral, don Pedro Santiago Camporredondo.

**Párroco desaparecido**  
(POR TELEFONO)  
GIRON.—Se ha presentado en el Juzgado el alcalde pedáneo de San Andrés de Cifuentes, denunciando que el párroco de la parroquia de dicho pueblo, don Andrés Cifuentes, asistió el domingo pasado a una fiesta religiosa celebrada en la parroquia de Ambas.

A las cinco y media de la tarde salió de dicho pueblo, para regresar a su casa, teniendo que atravesar un monte de caña de una legua de extensión.

Hasta mitad de camino le acompañó el párroco de Ambas.

Más tarde, a las siete y media, le vieron los mozos, a los cuales preguntó si iba por buen camino, y aquéllos le contestaron afirmativamente.

Nada más ha vuelto a saberse del citado párroco, habiendo resultado infructuosas cuantas pesquisas han hecho los vecinos y la Guardia civil.

Se teme que, extraviado de noche, cayese por algún precipicio.

**EL MEJOR POSTRE Mermeladas Trevijano**  
**Luis Ruiz Zorrilla**  
MEDICO  
Especialista en oídos, nariz y garganta.

Consulta los días laborables de diez a una y de tres y media a seis. MENDEZ NUÑEZ, 13.—TELEF. 6-32

**HOJAS, fotógrafo**  
REAPARECE EN BLANCA, 1

Se encuentra en Santander el apoderado de la Casa Blanco, don Laureano Fernández, que ha venido a nuestra ciudad para tomar dibujos referentes al amueblado de un edificio que fué encargado a dicha casa.

**Mareas**  
Pleamarea, a las 2:03 m. y 2:25 t.  
Bajamarea, a las 8:22 m. y 8:45 t.

**Santiago García Quintanilla**  
MEDICINA GENERAL  
Huesos, músculos, articulaciones.  
Consulta: de 11 a 1, Wad-Ras, 7, 1.ª, 2.ª, puerta.  
Domicilio: Wad-Ras, 7, 1.ª, derecha

**Dr. C. GARCIA LUQUERO**  
Análisis clínicos y bacteriológicos. Orina, sangre, esputos, heces.—Reacción Wassermann autovacuada. SAN FRANCISCO, 29; TELEF. 970

**J. Gomez Vega**  
Médico especialista en las enfermedades del corazón y los pulmones.  
Consulta de 3 a 5.—CALDERON, 21

**La conferencia del profesor Achúcarro**  
Siguiendo el plan trazado de propaganda, mañana se celebrará la tercera conferencia sobre atletismo, de las organizadas por la F. A. M., corriendo a cargo del culto y perseverante profesor de cultura física, director del Gimnasio de esta población, don Aurelio Vázquez Achúcarro.

Las simpáticas y cariñosas que para el contereñente guardan sus numerosos discípulos, el entusiasmo que nuestros aficionados vienen mostrando por la F. A. M., nos hacen suponer que el acto de mañana se verá concurrenciosísimo.

Este se celebrará a las once y media de la mañana, en el Círculo Maurista, Burgos, número 1, ha iendo la presentación del contereñente el presidente de la F. A. M., don Pau ión Martínez.

A esta conferencia están obligados a asistir los atletas federados.

**Joaquín Santiuste**  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
De once a doce, Sanatorio del doctor Madrazo, y de doce a una y media, Wad Ras, 7, primero. Teléfono 175.

**Pelayo Guillarte**  
Médico especialista en enfermedades de los niños.  
CONSULTA DE ONCE A UNA  
Atarazanas, 10, 2.ª derecha. Teléf. 656.

**ANIS DEL MONO**  
Vicente Bosch - Badalona - España  
Famoso en todos los países

**FEDERACION AGRICOLA MONTAÑESA**  
Caja Central de Ahorros  
De 25 pesetas a 5.000: 3'50 por 100 a retirar a la vista; 4 por 100 retirando al año.  
De 5.000 a 25.000 pesetas, 3'50 a la vista.

SAN JOSE, 12, PLANTA BAJA  
De 10 a 1 y de 3 a 5

Pue  
Nim.  
LA  
MERCAD  
La te  
que sin  
presenta  
semana  
sostenid  
inclinaci  
esté con  
ta clase  
principia  
Se ob  
general  
conflanz  
tuado si  
to una  
financie  
luego pre  
tiempo a  
linas.  
El 4  
abre a 6  
variación  
tulos pe  
71'40 co  
de mes  
irregular  
jo y otr  
rencia d  
El 4  
operacio  
sin vari  
Los d  
cuyo cu  
semana  
do el ar  
cuarto e  
92'50, e  
de ellos  
El 4  
may an  
vez al e  
mana a  
Las c  
Hipotec  
a 91. La  
con ligo  
fias nu  
variación  
MEJ  
Los v  
azuere  
motivos  
mana a  
del mer  
de baja  
aunque  
medidas  
todavía,  
precios  
no just  
de prot  
trario, l  
cestadu  
sumidor  
sólo se  
pérdida  
semana.  
madas  
dos ente  
Las ob  
semana.  
El Ba  
mana u  
dando e  
veintio  
a 295 y  
Las  
reponen  
terior y  
quedand  
El Ba  
a 235, s  
Las c  
en un  
enteros  
bien, re  
celeste.  
En B  
siete ent  
simeras  
mejora  
Los y